



2022年一季度广州各区GDP出炉

“第二方阵”有了新变化

羊城晚报讯 记者罗仕报道:近日,广州市11区先后公布了2022年一季度经济运行情况。记者了解到,天河、黄埔、越秀GDP总量继续稳居全市前三,位列“第一方阵”。在紧随其后的“第二方阵”中,海珠异军突起,GDP总量超越番禺、白云,排名全市第四。

天河(1513.38亿元)、黄埔(975.14亿元)、越秀(944.32亿元)依旧稳居全市“第一方阵”。其中,天河是一季度全市GDP唯一超千亿元的城区,占全市GDP比重达22.4%,比2021年全年占比高1.1个百分点。在经济总量领跑的同时,天河GDP增速也达到5.1%,增速位居全市第五。这一增速得益于“占大头”的第三产业稳定增长。一季度,天河第二产业增加值为93.29亿元,同比增长2%;第三产业增加值为1419.71亿元,同比增长5.3%。

六个区增速高于全市增速

值得注意的是,一季度,海珠区异军突起,GDP总量达到628.06亿元,超越番禺、白云,排名全市第四,处于全市“第二方阵”领头羊的位置。

羊城晚报记者了解到,一季度,海珠完成固定资产投资78.35亿元,同比增长11.2%,排全市第四。同时,海珠批发零售业1—3月实现商品销售额1119.73亿元,增长18.9%,比市(9.5%)高9.4个百分点,排名全市第2位。文化体育和娱乐业1—2月实现营收3.35亿元,增长17.5%。新一代信息技术服务业1—2月实现营收87.6亿元,增长24.4%,强力拉动全区经济发展。从GDP增速来看,南沙(6.5%)、增城(6.3%)、黄埔(6.0%)、番禺(6.0%)、天河(5.1%)、海珠(4.1%)6个区高于广州市GDP增速(4.0%),位居前列。其余5个区增速低于广州市GDP增速(4.0%),分别为:荔湾(3.6%)、花都(3.3%)、白云(1.9%)、越秀(0.5%)、从化(-3.7%)。

Table with 3 columns: 区名, 总量(亿元), 同比增速. Lists districts like 天河, 黄埔, 越秀, etc.

数据来源:广州市各区统计部门

世界肺动脉高压日,钟南山表示:应对肺动脉高压关键要早诊断

5月5日是世界肺动脉高压日,广州医科大学附属第一医院(下称“广医一院”)举行了“肺动脉高压日”患教义诊活动。中国工程院院士、广医一院呼吸学科领军人物钟南山在活动中呼吁,通过宣传科普让更多人了解肺动脉高压,做到早预防、早诊断、早治疗。

患者常常面临诊断困难

“人们有时会发觉,剧烈运动之后会有气促、心跳加速甚至脚部肿胀的情况出现。很多人认为这可能是心脏病、肾脏病,但这实际上有可能是肺动脉高压。”钟南山介绍,肺动脉高压是由各种原因引起肺血管的管腔变窄、压力增高,右心室负担加大,慢慢地右心肥大、右心功能不全。如果未能及时干预治疗,最终会出现活动后的气促、低氧甚至晕厥,严重者可能出现心脏衰竭而死亡。

5年生存率大大提高

据了解,目前国内有500万至800万名肺动脉高压患者,他们常常由于误诊而延误最佳治疗时机,大多生活质量并不好。“肺动脉高压治疗的关键是要诊断清楚,越早发现治疗效果越好,到后期只能进行肺移植。”钟南山强调,应对肺动脉高压,最重要的是早期诊断。据了解,目前国内有500万至800万名肺动脉高压患者,他们常常由于误诊而延误最佳治疗时机,大多生活质量并不好。“肺动脉高压治疗的关键是要诊断清楚,越早发现治疗效果越好,到后期只能进行肺移植。”钟南山强调,应对肺动脉高压,最重要的是早期诊断。

广州中考6月1日起填报志愿

市招考办:应综合住宿需求、家庭条件、身体条件等考虑

羊城晚报记者 蒋集

5月5日,广州市招生考试委员会办公室发布“关于做好2022年高中阶段学校招生填报志愿工作的通知”,填报志愿时间为6月1日9时至6月5日16时。

6月5日16时前均可修改

考生凭考生号、密码或通过粤省事登录“广州市高中阶段学校招考服务平台”(以下简称“中考服务平台”)填报志愿。填报志愿时间为2022年6月1日9时至6月5日16时。

前,凭报名时通过核验的手机号码按页面提示发送短信验证码申请取消志愿确认,修改完成后及时重新确认。考生须在2022年6月5日(星期日)16时前对网上填报的志愿信息予以确认,逾期未确认的志愿信息无效。2022年6月5日16时为填报志愿截止时间,系统将准时自动关闭。

考生应尽可能利用志愿容量

考生必须按规定的学校招生范围和招生批次填报个人志愿。各学校招生批次及投档录取的具体要求,考生可仔细阅读《报考指南》和《2022年广州市高中阶段学校招生填报志愿模拟表》。

愿,不要求所有批次和志愿都报满,但同批次内须遵循从第一志愿到后续志愿的填报顺序,中职学校的专业志愿须从第一专业志愿依次填报,每校要选择不超过3个专业调剂。考生应尽可能利用志愿容量,也要考虑前后志愿间的梯度,合理填报志愿。

部分志愿录取后“反悔难”

高中阶段学校投档录取不设志愿数限制,志愿不作为投档录取规则之一。部分学校提供的志愿数小于招生计划数(详见《报考指南》)、无法满足所有考生住宿需求的,由学校制定宿舍分配方案并提前向社会公布,考生入学后由学校根据方案分配宿舍。

册报到,否则招生学校有权取消其录取资格,注册后不能参加普通高中和中职二分段及省级以上重点特色专业的补录。

应属初中毕业生才可以填报中职二分段专业计划志愿。考生被高职院校五年一贯制全省统考录取后,仍可以继续参加广州市2022年中考及高中阶段学校录取。

部分招生学校(专业)录取时,对考生的身体条件有特别的要求或限制。如果考生的身体条件不符合所填报学校(专业)的报考条件,一旦被录取,在入学后经新生体检证实不符合录取条件的,招生学校有权调整其专业,或令其休学甚至取消录取资格,后果由考生本人负责。



执信中学天河校区

执信中学2022年高中招生计划出炉

天河校区招600人 老校区400人

文/羊城晚报记者 蒋集 图/羊城晚报记者 宋金峪

广州市执信中学(以下简称“执信中学”)今年高中怎么招?5月5日,记者从执信中学获悉,执信中学今年共招1000名高一新生,首年招收高中生的天河校区招600人,执信路校区招400人,两个校区招生代码不同。

两校区招生计划明确

校长何勇介绍,执信中学今年共招1000名高一新生,比去年增加278人。执信路校区8个班、400人,设置3个元培班、3个承志班;天河校区12个班、600人,设置4个元培班、4个承志班。

招生指标方面,执信路校区特长生招生指标6个、自主招生指标47个、第三批招生指标147个、名额分配指标200个;天河校区特长生招生指标82个、自主招生指标60个、第三批招生指标158个、名额分配指标300个。

为要在天河校区和执信路校区双校区招生?何勇解释:“天河校区是10年前谋划的。执信路老校区占地面积相对较小,不能满足规模发展及新时期的教学要求,因此希望在天河建设一个新校区,把高中搬出来。”

“在天河校区的建设过程中,规划也有调整。原来计划是建高中校区,后来天河区提出,希望新校区也办初中,让天河群众受益,因此增加了初中部。”何勇介绍。

天河新校区落成之后,高中到底怎么安排?何勇介绍,执信中学征求了很多校友、教育部门的意见:“考量到老校区毕竟有百年文化积淀,很多意见认为,老校区不办高中有点可惜;另外也考虑到一些老城区的学生可能不习惯住校,执信老校区位于老城区的中心地带,交通便利,可以满足这部分学生的需求。老校区高中每个年级有400个学生住宿,市教育局也要求我们在老校区保留高中,下达了400个新高一招生指标,正好可以满足全住校。”

700分以上可大胆填报

今年,执信中学第三批次的录取分数可能会是多少?何勇分析,去年执信中学第三批录取分数线是709分,今年拟招278人,且其他省、市属学校也有一定程度扩招,因此预计今年录取分数线会有下降。这对于广州市初中毕业生来说是利好,意味着更多的学生能入读优质高中。

两校区教学没有差异

对于高一学生来说,天河校区和执信路校区,有何不同?何勇表示,天河校区是新学校,校园广阔,设施设备齐全、住宿条件相对更好。执信路校区则历史悠久,文化积淀深厚、古树参天、鸟语花香。选择执信路校区,可以走读也可以住校;选择天河校区的学生一般就要住校。

两个校区的教育教学有何不同?何勇表示:“高一虽然分成两个校区教学,但执信中学只有一所,毕业证书也是一样的。我可以肯定地告诉家长们,两个校区只是教学地点不同,教师都是执信中学的,根据工作安排在两个校区教学,所有的课程、日常活动、教学管理都是一体的,没有差异。两个校区都设置元培班、承志班、平行班。”因为天河校区体育艺术场地多,所以体育、艺术特长生在天河校区安排多一些。

两个校区的录取分数是否有区别?何勇解释,根据过往其他兄弟学校的情况来看,不同校区录取分数会有一点差异,但不会太大。

活动丰富且不影响学业

执信中学活动非常丰富、重视素质教育,有家长顾虑,活动多是否会影响到高考成绩。对此,何勇表示:“理解家长们的担忧,但多年的实践证明,孩子综合素质提升了,对学业成绩提升是有帮助的。”

夏日蚊子大又多 叮咬起包挤不得

羊城晚报记者 薛仁政 通讯员 江赞

近日,广东接连降水、升温,蚊子愈发肆虐。在夏日的梦中送上枕边轻语,在光滑的皮肤敲出鲜红印记……蚊子让无数街坊“抓耳挠腮”。夏天面对蚊虫要如何“防御”?被蚊虫叮咬后如何正确处理?羊城晚报记者为此采访了专家。

挤破丘疹 恐造成二次损伤

“为什么广东的蚊子又多又大?因为这里的气候环境太适合蚊子生存了。”南方医科大学第五附属医院皮肤科主任医师孙乐栋介绍,蚊子喜潮湿,广东本身空气湿润且地表水源丰富,再加上前些天连日降水,为蚊子大量繁殖创造了条件;此外,最适宜蚊子生存的温度是10℃至35℃,广东大多数地区的气温都与之非常吻合,这成为了蚊子肆虐的“催化剂”。

物理隔绝 是防蚊最有效手段

“灭蚊、防蚊,要从它的生存环境入手。”孙乐栋介绍,防蚊首先要做好卫生清洁工作,让室内的水体保持清洁。家中的鱼缸、养的水生植物至少每周换一次净水,家里的阴暗角落要防止积水,避免蚊子在室内繁育。

“虽然蚊子叮咬皮肤会造成丘疹、瘙痒,但医生并不主张把蚊子叮咬的包挤破。”孙乐栋介绍,蚊子在叮咬皮肤后会注入甲酸,其毒性比较小,人体会很快将其中和、代谢掉,如有必要,可以使用一些外敷的软膏。但挤破蚊子叮咬的丘疹会对皮肤造成二次损伤,如果创面因多种问题合并二次感染,反而会带来严重后果。

“蚊子与螨虫、恙虫、蜱虫并称四大害虫,除了会叮咬皮肤造成起疹外,还会传播很多疾病。”孙乐栋介绍,蚊子与很多传染性疾病有密切的关系,如流行性乙型脑炎、登革热、疟疾等。

据了解,目前市面上驱蚊产品中的有效成分多有不同,其中,避蚊胺驱蚊效果好,持续时间最长,可以直接涂抹在皮肤上,但是有损伤衣物的风险,儿童使用浓度不宜超过30%;埃卡瑞丁相对温和,对皮肤刺激小,儿童使用浓度不宜超过20%。

@广州市民:为配合西塱站升级改造——

芳村西塱公交站场向北迁移50米



新芳村西塱公交站场

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员许菲摄影报道:羊城晚报记者从广州公交集团获悉,为配合广州地铁十号线西塱站升级改造施工,5月3日起,芳村西塱公交站场临时迁移站场投入使用,在原站场位置向北面迁移50米,继续保留217、71、811等公交线路。

“喂,西塱站怎么没公交车了?”“乘客你好!我们芳村西塱站场迁移到北面50米处的新置站场了,原有线路全部迁移过去了,欢迎去那边搭乘。”5月3日,原芳村西塱站的工作人员热情地为前来候乘的市民乘客提供指引。

据广州公交站场管理工作人员介绍,芳村西塱新站场在原站场位置向北面迁移50米,共设有5个发车卡位。站场内采用通道式发车模式,继续保留217、71、811、583、770和夜72、夜367线路。该站在运营前,已进行全场消毒、保洁,工作人员对站场内地面、候车座椅、护栏等乘客常接触的物体或位置进行擦拭消毒,并对垃圾桶

等卫生死角进行消毒清洁。在芳村西塱新站场,人车分流更有序。在站场入口、原站场入口、地铁出入口等显眼位置,工作人员均设置了相关指引提示牌,利用围栏等设施对车辆及乘客进行有序指引,公交出行的乘客能根据清晰的指引到达新站场。

与西塱旧站场相比,芳村西塱新站场在候车区域全面更新了雨棚,增加了雨棚的覆盖区域。市民进入候车区后可舒心候乘,无惧烈日或暴雨。

广州市纪检监察机关一季度处分413人

其中厅局级干部12人,处级干部56人

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗纪宣报道:5日,广州市纪委监委通报了2022年第一季度全市纪检监察机关监督检查、审查调查情况。

据悉,2022年第一季度,全市纪检监察机关共接收信访举报2335件次,处置问题线索2006件,谈话函询121件次,立案960件,处分413人(其中厅局级干部353人)。其中,处分厅局级干部12人,处级干部56人,科级干部55人,一般干部16人,农村、企业等其他人员274人。

2022年第一季度,全市纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共1506人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助1060人次,占总体人次的70.4%;运用第二种形态处理301人次,占20%;运用第三种形态处理77人次,占5.1%;运用第四种形态处理68人次,占4.5%。